本报讯 (记者 路丽华) 因离异受刺激 致精神失常,榆社妇女秋叶(化名)离家出走,浪 迹省内外各地达6年之久。今冬,当她流落到晋 中市城区的时候,命运发生了转变。连日来,气 温不断下降,但市救助管理站的热线"热"了起 来,有群众反映,近日常见一名精神异常女子拉 着小平板车在市城区街头流浪。本着不放弃、不 抛弃每一名生活无着流浪者的原则,市救助管理 站工作人员主动走上街头寻找秋叶,在征得她同 意后将其接回站内实施救助,并联系其家人接她 回家,同时帮助其联系医院。这是市救助管理站 扎实开展"寒冬送温暖"专项救助行动的一则真 情故事,也是我市发挥救助工作兜底保障作用, 保障困难群众安全温暖过冬的生动写照。

节令一过"大雪",降温寒潮天气如期而至, 市城区最低气温一度降至零下10℃,为了及时救 助陷人困境、居无定所、流落街头的生活无着人 员,市救助管理站加大主动救助力度,日间巡逻、 夜间巡逻不间断,确保在第一时间把党和政府以 及社会的关怀送到流浪乞讨人员身边。该站通 过向环卫工人、快递小哥、商铺经营者、路边行人 等发放《寒冬送温暖倡议书》、"救助引导卡"等宣 传资料,引导广大市民积极参与救助管理工作, 帮助流浪乞讨人员和临时遇困人员到站求助,因 此为救助管理站提供了大量需救助人员的线索, 秋叶便是群众热线中的一个"主角"。

有群众反映,常常看见一名流浪妇女拉着一 辆两轮小平板车在市城区流浪,有时在高架桥下 面,有时在马路边,救助工作者多次赶赴现场,不 是找不到人,就是秋叶故意躲藏,一直无法进行 有效救助。12月10日,执着的救助工作者终于 在一座高架桥下面的停车场角落里发现有一堆 杂物,疑似有流浪人员生活的痕迹。救助工作者 走近一看,在一辆汽车后面发现了秋叶。彼时, 她身上裹着好几层厚厚的棉被,外面还裹着塑料 布,蹲在一辆汽车与墙面的缝隙中生火烧水。看 到此景,工作人员感到非常不安,秋叶烧火做饭 的地方周围堆满了其捡拾的废旧纸箱,还停放有 多辆汽车,如果不小心引发火灾,后果不堪设想。

救助工作者立即上前与她交谈,试图劝导她 回救助站接受救助,但秋叶神情紧张,眼神躲闪, 一言不发,只顾收拾东西,将工作人员给她的大 衣丢在了地上,拉起小车快速离去。街面上车来 车往,救助工作者担心她的安危,一边派人跟踪

救助,一边联系公安部门,希望得到民警配合,共同救助秋叶回救助站。当 民警赶到现场后,秋叶一见警察,抵触行为有所缓和,开始配合救助工作者 的询问,最后,在民警的协助下,她被接到市救助管理站内接受救助。

救助工作者先带秋叶好好洗了个热水澡,原本蓬头垢面的人变成了 位面容清秀、干净利落的年轻妇女。吃过热腾腾的饭菜后,也许是救助管 理站内的温暖让秋叶有了安全感,在工作人员的反复询问下,秋叶说出了 她哥哥的联系电话。在进行安检和整理物品时,救助工作者还发现了秋叶 用塑料袋紧紧裹着的身份证。救助工作者立即联系了秋叶的家人,她的哥 哥姐姐得知她被找到的消息后喜出望外,立即从榆社老家坐车赶来接她。

当天19点左右,秋叶的家人来到了市救助管理站,大家才了解到秋叶 的过往。她有一个哥哥、三个姐姐,作为家里最小的孩子,从小被父母宠 爱,娇生惯养、性格偏激,6年前她与丈夫离婚后,精神上受到了很大刺激, 家里原本说好要带她去精神类医院治疗,结果还未到医院,她就悄悄偷跑 外出流浪了,家人找了许久也不知道她的去向,这次终于通过市救助管理 站的"寒冬送暖"行动找到了她。

办理完接领手续后,秋叶的家人想将她先送往医院治疗精神疾病,待 病情稳定后再接回家,于是救助工作者又为其联系了就近的晋中市荣军优 抚医院。在救助工作者的多方努力下,流浪在外6年的秋叶终于回归了家 庭,与家人团聚了。

寒冬送温暖,救助兜底线。市救助管理站站长孙瑞卿表示,该站将 继续深入贯彻落实对困难群众要"格外关注、格外关爱、格外关心"的重 要指示精神,不放弃、不抛弃,让每一个流浪的心灵找到爱的归宿、回到 温暖的家。

## 警社携手巡逻护辖区居民平安



民警入小区巡逻。

本报讯 (记者 闫 淑娟) 近日,在打造"暖 心"警务、提升公安"温度" 的理念引领下,榆次区新 华街派出所积极作为,联 合新东社区干部以及各小 区保安,在辖区内多个小 区同步开展巡逻防控工 作,力求将安全保障延伸 至社区的每一处细节,让 居民切实感受到公安服务 的温暖与关怀。

在巡逻防控工作中, 社区民警凭借丰富的经验 精心规划巡逻方案,依据 不同小区的规模差异、布 局特点以及治安复杂程 度,量身定制有针对性的 巡逻路线与任务分工。他 们在巡逻过程中,不仅以 高度的专业素养和使命 感,仔细排查各类治安风 险隐患,盘查可疑人员与 车辆,还注重与居民的互 动交流。

每到一处,民警都会 主动询问居民的生活近 况,倾听他们对社区安全 的意见与建议,对居民提 出的噪音扰民、邻里纠纷 等问题,详细记录并承诺 及时跟进处理。同时,积 极开展安全防范知识宣 传普及工作,通过生动的 案例讲解、发放宣传资料 等方式,向居民传授防 火、防盗、防诈骗等知识, 详细告知居民在遇到紧 急情况时,如何正确拨打 报警电话以及自救互救

的方法,鼓励大家踊跃参 与社区安全治理,形成警 民携手、共建共享的良好 格局,用贴心的服务让居 民感受到公安民警的温 暖就在身边。

通过全面推行警社联 动的巡逻模式,不仅有力 震慑了辖区违法犯罪活 动,显著降低了治安案件 发生率,还极大地提升了 居民的安全感与满意 度。新华街派出所将持 续优化并拓展这一协作 机制,融入更多暖心服务 举措,让平安的阳光温暖 辖区的每一位居民,使公 安工作更具温情与亲和 力,真正做到让群众满意 放心。

## 法润童心 平安"童"行

本报讯 (记者 武玲 "哇!警察叔叔好 帅!""我长大也要当一名人 民警察……"近日,市城区 博士娃幼儿园的小朋友们, 怀揣着满满的好奇与期待, 踏进了市公安局城区分局 路西街派出所内的"路西警 校",参与了一场别开生面 的社会实践活动。

活动中,民警化身讲解 员,带领幼儿园师生先后参 观了路西街派出所办事大 厅服务窗口、讯问室、荣誉 室等,展示了单警装备、防 暴警棍等警用器械。孩子 们兴奋不已,忍不住想上前 摸一摸、试一试,不少孩子 还在民警手把手的指导下 亲身体验了一把。

"小朋友们,你们知道 什么是法律吗?"

"那谁能告诉我,法律 在我们的生活中有什么作 用呢?"

在课堂上,警察叔叔阿 姨们为小朋友们生动讲解 法律知识,同时运用生动 的案例、设计有趣的互动 游戏、展示直观的图片等 方式深入浅出地讲解消防 知识和禁毒知识。这些教 学活动让小朋友们深刻认 识到火灾和毒品的严重危 害,并教会了他们在遇到危 险时如何采取有效措施保 护自己。

活动结束后,小朋友们 纷纷表示:"今天的课太有 意思了! 我们学到了很多

以前不知道的知识,以后一 定要做一个遵纪守法的好

"路西警校"的成立,不 仅为市民提供了一个学习 法律知识、提升自我防范能 力的新平台,更通过这种寓 教于乐的方式,让法律知识 深入人心,为构建和谐社会 打下了坚实的基础。路西 街派出所党支部通过这一 金点子,实现了场地的多功 能利用,真正做到"我为群 众办实事"。

该所所长王恩青表 示:"'路西警校'将继续对 外开放,邀请更多市民走 进课堂,共同学习、共同成 长,为社会的和谐稳定贡 献力量。"